

BÁNOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XX.

28. apríl 2025

Číslo 9

Nepredajné

PODUJATIA:

30. APRÍLA o 16.00 h

Stavanie mája

Námestie L. Štúra, BN

1. MÁJA o 10.00 h

Oslavy 1. mája

Námestie L. Štúra, BN

11. MÁJA o 15.00 h

Oslava Dňa matiek

ZUŠ Dezidera Kardoša, BN

Jarný jarmok priniesol radosť i chvíle úcty

Ani občasnú kvapku dažďa neodradili obyvateľov Bánoviec a návštevníkov z okolia od účasti na tradičnom Jarnom bánovskom jarmoku, ktorý sa konal v piatok a sobotu, 25. a 26. apríla 2025 v centre mesta.

Stánky s remeselnými výrobkami, rozmanité dobroty a stretnutia s priateľmi prilákali množstvo ľudí. Piatok sa tešil pestrému kultúrnemu programu. Svojimi hudobnými a tanečnými vystúpeniami ho otvorili šikovné deti zo ZŠ Partizánska a ZŠ Školská. Pokračoval folklór v podaní žiakov a učiteľov Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša, a svoj talent a lásku k tancu predviedli deti z Centra voľného času spolu so Škrupinkami, učiteľmi a rodičmi. Hudobnú časť odštartovalo vystúpenie rockovej skupiny Gilotina z neďalekej Prievidze. Nasledovala kapela LosBrados ponúkajúca tú pravú záhorácku zábavu a neopakovateľnú párty v záhoráckom slangu. Večerný program patril jarmočnej diskotéke pod taktovkou DJ Ben-



ka. Mladšie generácie počas jarmoku uspokojili svoju vášeň pre adrenalín na oblúbených kolotočoch, medzi ktoré tentokrát pribudla aj novinka, vyhliadkové kolo, z ktorého



sa návštevníci mohli pokochať výhľadom na Bánovce. Jarmočná sobota už prebiehala v tichšom duchu. Vzhľadom



Škrupinky a TŠ Liberta z CVC



na vyhlásený štátny smútok za zosnulého pápeža Františka bol kultúrny program a hudobná produkcia zrušená.



Prímátor mesta s Ratnovskými Spievankami

Zato počasie jarmoku prialo, remeselníci, stánkari aj gastronomické zóny boli naďalej otvorené a ponúkali pestrú paletu tradičných výrobkov a chutí. Nechýbali ručne vyrezávané drevené výrobky, keramika, šperky, medovníky, tkané textilie i domáce produkty ako med, syry a kore-

niny. Z „gastro“ sa šírili vône chutných slaných aj slaných pokrmov ako cigánska pečienka, lokše, langoše, trdelníky. Remeselné pivo či medovina rozvoniavali po celom námestí a lákali na ochutnávku. Sobotu završila oblíbená tombola, ktorá vyvolala radosť a napätie medzi prítomnými a ponúkala množstvo hodnotných cien. Šťastnú výherkyňu potesila hlavná cena 500 eur, ktorú venoval partner podujatia

Pilsner Urquell Pub. Piatkové horšie počasie, či sobotná komornejšia atmosféra nezabránili množstvu návštevníkov, ktorí si prišli vychutnať nielen chutné jedlo, ale aj radosť zo stretnutí, tradície a spoločné zážitky na Jarnom bánovskom jarmoku.

Text a foto: Lenka Karasová



OPRAVY PRVÝCH MOSTOV V KRAJI UŽ ZAČALI

Mimoriadne priaznivé počasie dovoľuje mostným čatám Správy ciest TSK pracovať na opravách prvých mostov v kraji z naplánovaného zoznamu. Drobne údržby má za sebou mostná čata z cestmajsterstva Prievidza, považskobystrická skupina sa realizuje na mostnom objekte na konci okresného mesta Ilava.



Kondícia mostných objektov v kraji sa určuje na základe tzv. **bežných** – každoročných prehliadok a **hlavných prehliadok**, vykonávaných podľa stavu mosta – čím horší stav, tým častejšia prehliadka. **Tri mostné čaty SC TSK** sa zameriavajú na opravy a údržbu mostov vo štvrtom a piatom stupni stavebnotechnického stavu. V priebehu uplynulého týždňa mohli mostnú čatu v akcii vidieť obyvatelia obce **Malé Hoste** v okrese Bánovce nad Bebravou. Na moste s označením M3865 bolo **okrem čistenia mostnej konštrukcie** od nánosov vegetácie a zeminy nutné **opraviť aj trhlinu na jednej z podpier**. „Trhlinu vyplňame maltou a následne ju ešte previazeme železnou výstužou. Používame tzv. **sanačnú maltu**, určenú na opravu mostov. Má vysokú nosnosť a funguje rovnako ako originálny betón v prefabrikovaných dieloch mostov,“ upresnil Lukáš Vnučko, mostmajster zo strediska v Prievidzi. Náročnejšie opravy realizuje mostná čata z cestmajsterstva Považská Bystrica na moste M7179 v okresnom meste Ilava. „Most sa nachádza v **piatom, zlom stupni stavebnotechnického stavu**. Odľupujúca sa krycia vrstva, **obnažená výstuž, zdeformované a skorodované zábradlie, podmyté opory a zdegradované rímky** sú poruchy, ktoré sme tu detekovali,“ vysvetlil Peter Ševčík, hlavný odborný technický zamestnanec Správy ciest TSK. „Tento most má zhruba 50 rokov, ak sa nám práce podaria urobiť tak, ako sme si naplánovali, **vieme jeho stav zlepšiť do tretieho stupňa, čo je stav dobrý**,“ doplnil považskobystrický mostmajster Miroslav Kardoš. V roku 2025 majú **mostné čaty** v pláne zrenovovať **desiatku krajských mostov**. „Nie každú poruchu vedú mostné čaty odstrániť, **máme určité limity**. Pokiaľ je napríklad **nefunkčná hydroizolácia** alebo má **konštrukcia vážne**

statické poruchy, nastupujú projektanti, ktorí navrhnu **komplexnú rekonštrukciu mosta a tú vykonáva odborná firma**,“ povedal Ševčík. Aktuálne má Správa ciest TSK pripravené stavebné povolenia na päť takýchto mostov a trojica ďalších sa pripravuje.

Sláva Gajdošíková

O POMOC V NÚDZI POŽIADALI KLIENTI V MINULOM ROKU TAKMER 17-TISÍCKRÁT

Skúsenosti s **inteligentnou domácou asistentkou** má už 620 domácností v Trenčianskom kraji. Počas uplynulého roka **pomáhala IDA najmä v kritických situáciách**, počet zaznamenaných **kritických alarmov** sa blíži k 266-tisíc.

Systém IDA dohliada na osamelých seniorov či osoby so zdravotnými ťažkosťami v domácnosti aj mimo nej a **každú neštandardnú situáciu hlási vyslaním alarmu** dohliadajúcej osobe. Ktoré situácie sú kritické a o ktorých chcú byť príbuzní len informovaní, si **nastavuje každý klient individuálne**. Počas roka 2024 zaznamenal systém **dohromady takmer 444-tisíc vzniknutých alarmov**, z toho viac ako 265-tisíc alarmov bolo práve



kritických. **Núdzové tlačidlá (SOS)** nachádzajúce sa v domácnosti **boli užívateľmi služby stlačené takmer 17-tisíckrát za rok**. IDA tiež **viac ako 65-tisíckrát** upozornila na to, že klient sa nachádza **v miestnosti bez aktívneho obvyklého pohybu**. Štatistiky systému ukazujú, že osoby, ktoré inteligentnú domácu asistentku využívajú, často **zabúdajú zatvárať vchodové dvere** (22-tisíc alarmov ročne). Každá domácnosť má v systéme IDA možnosť nastaviť si aj **tzv. rizikové zóny, pohyb v ktorých je nebezpečný** napr. pre klientov so začínajúcou demenciou či Alzheimerovou chorobou. Za rok 2024 IDA zaznamenala až **14 prípadov vstupu do týchto zón**, ktoré pre klienta môžu predstavovať ohrozenie života. Inteligentnú domácu asistentku **najviac využívajú rodiny v krajskom meste Trenčín**, v Považskej Bystrici či Dubnici nad Váhom. **Najčastejšou diagnózou klientov je vysoký krvný tlak** (326 klientov), diabetes či ischemická choroba srdca, celkom 15 prijímateľov tejto sociálnej služby má diagnostikovanú demenciu a 11 Alzheimerovu chorobu. Diskrétné senzory nainštalované v domácnosti si navyše postupom času navyknú na denný



TRENČIANSKY SAMOSPRAVNÝ K R A J

a nočný režim klienta a neskôr tak **dokážu upozorniť príbuzných aj na odchýlky od režimu**, ktoré môžu predstavovať **začínajúci zdravotný problém**. Ak máte záujem o zavedenie bezplatnej sociálnej služby kraja – monitorovanie a signalizácia potreby pomoci prostredníctvom systému IDA u vás doma alebo u vašich blízkych, informácie nájdete v sekcii IDA, prípadne kontaktujte Ingrid Žabkovú (032/655 55 67) alebo klientske centrum župy (032/655 52 35). Sláva Gajdošíková

NOMINUJTE VÝNIMOČNÉ OSOBNOSTI NA NAJVIŠŠIE OCENENIE KRAJA

Už deviatykrát otvárame možnosť **nominovať jednotlivcov či kolektívy za ich podnetnú a inšpiratívnu prácu s výsledkami ďaleko presahujúcimi regionálny význam, vďaka čomu prispievajú k rozvoju celej spoločnosti**. Hľadáme **výnimočné osobnosti, ktoré oceníme verejným uznaním udeľovaným Trenčianskym samosprávnym krajom**.

O tom, že náš kraj je bohatý na ľudí, ktorí svoju prácu robia kvalitne a svedomito, ale súčasne neúnavne a s pokorou, dokazuje niekoľko desiatok nominácií, ktoré sú každoročne doručené na župný úrad. Oceňovanie našich výnimočných krajanov nie je len gestom, ale aj privilegiom a verejným poďakovaním za všetkých obyvateľov. Oceneným má ukázať, ako ich každodenná dielčia práca prináša vo výsledku veľký zmysel, a súčasne ich motivovať k ďalšej podnetnej činnosti. **Ak poznáte vo svojom okolí človeka alebo kolektív, ktorý si zasluhuje našu úctu, obdiv a je za svoje životné dielo hodný nasledovania, dajte nám o ňom vedieť**. Z vašich nominácií bude laureátov za rok 2025 vyberať župan i zastupiteľstvo kraja, aby sme ich prácu mohli slávnostne oceniť Cenou TSK alebo Cenou predsedu TSK. **Nominácie na laureátov môžete doručiť osobne, poštou alebo e-mailom, v termíne do 30. septembra 2025**. Jednotlivé návrhy musia obsahovať okrem osobných a kontaktných údajov navrhovaného aj slovné odôvodnenie, podľa ktorého sa budú laureáti vyberať. V prípade kolektívu sa uvádza jeho názov a sídlo. Všetky nominácie musia rovnako obsahovať osobné a kontaktné údaje navrhovateľa a jeho vlastnoručný podpis. Podrobnejšie informácie a presné podmienky nominácií na verejné uznanie Trenčianskeho samosprávneho kraja sa dozviete v sekcii Samospráva/Verejné uznanie.

Patrícia Mutňanská

Deň Zeme sme oslávili spoločnou prácou a srdcom

V sobotu 26. apríla sme si pripomenuli, aká vzácna je naša planéta – nielen slovami, ale predovšetkým



skutkami. Pri príležitosti osláv Dňa Zeme sa uskutočnilo podujatie plné odhodlania a dobrej energie. Veľká

vďaka patrí spoločnosti Forvia Hella, ktorá sa aktívne zapojila do sobotňajšieho upratovania. Spoločne sme upratali trasu od kúpaliska a celé okolie VN Prusy. Na sídlisku Sever sme stihli pri novom detskom ihrisku vysadiť šesť krásnych stromčekov, ktoré budú rásť spolu s našimi deťmi.



No a taktiež na VN Prusy sme osadili nové lavičky na oddych a lampy, ktoré prinesú viac svetla aj bezpečia pre všetkých návštevníkov. Ďakujeme všetkým zúčastneným, ale aj vám ostatným, ktorí ste venovali svoj čas, silu a srdce našej planéte. Aj vďaka vám veríme, že môžeme spoločne vytvárať prostredie, na ktoré budeme hrdí. Ďakujeme!

Tlačová správa mesta



Sezóna kosenia v meste začala

Mesto Bánovce nad Bebravou spúšťa jarnú údržbu verejnej zelene. Naši pracovníci už od polovice apríla intenzívne kosia všetky mestské časti. Postupne

prechádzame park, sídliská, okraje ciest aj menej frekventované lokality. Kosenie zabezpečujeme podľa harmonogramu a aktuálneho počasia. Prosíme obyvateľov

o zhovievavosť a trpezlivosť, ak stretnete koscov vo vašej lokalite. Vaša ohľaduplnosť pomáha, aby práce prebiehali bezpečne a plynulo.

Oznam mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou pozýva

30. apríla

STAVANIE MÁJA

od 16:00 h na Námestí Ľ. Štúra

V programe sa predstavia FS DRIENOVEC a deti z MŠ 5. APRÍLA.

Dobrovoľní hasiči z nášho mesta postavia máj ručne.

1. mája

OSLAVY 1. MÁJA

od 10:00 h na Námestí Ľ. Štúra

Dychová hudba BUČKOVANKA

Občerstvenie zabezpečené

Mestská knižnica Ľ. Štúra Bánovce nad Bebravou pozýva malých aj veľkých na

LAMPIÓNOVÝ SPRIEVOD

30.4.2025

Štart: o 19.30 h

Mestská knižnica Ľ. Štúra

Cieľ: Námestie Ľ. Štúra

prípravené bude malé občerstvenie

Prihláste sa vopred osobne v knižnici, na tel. čísle 038/760 27 67 alebo mailom kniznica@kulturabn.sk

Pitná fontána opäť v prevádzke



Západoslovenská vodárenská spoločnosť, a. s., oznamuje verejnosti, že pitná fontána v Bánovciach nad Bebravou je opäť sprevádzkovaná na letnú sezónu 2025. ZSVS tak pokračuje v podpore zdravej životného štýlu a dostupnosti pitnej vody pre obyvateľov a návštevníkov mesta.
Západoslovenská vodárenská spoločnosť, a. s.

UPOZORNENIE! Čistenie mesta

Vážení občania - vodiči, mesto Bánovce nad Bebravou začína čistenie miestnych komunikácií a chodníkov po zimnom období. Preto vás žiadame rešpektovať tento harmonogram kvôli prístupu mechanizmov a v uvedenom čase NEPARKOVAŤ na predmetnej ulici v príslušnom časovom intervale svoje vozidlá. Ďakujeme za ústretovosť.

29.04. 9. mája, Palkovičova, Radlinského. **30.04.** Hollého, M. R. Štefánika, Školská. **02.05.** J. G. Tajovského, J. Matušku, K nemocnici.

05.05. 5. apríla, Cibislavská, K priehrade. **06.05.** Na Vrštek, Vyrstkov, Strážovská. **07.05.** Gen. Svobodu, Husitská stará. **09.05.** Lúčna, Žitná, Slatinská. **12.05.** Rastislavova, Cyrila a Metoda, Gorazdova. **13.05.** A. Dubčeka, Matice slovenskej, Svätoplukova cesta k bytovým domom. **14.05.** J. C. Hronského, Mojmirova, Kukučínova, Komenského. **15.05.** Husitská nová, Novomeského. Priebežne bez uzatvárania ulíc: Za Valy, Sládkovičova, A. Hlinku, Moyzesova. *Oznam mesta*

Zber odpadu v máji

t.	Máj							
	P	U	S	Š	P	S	N	
18.				1	2	3	4	
19.	5	6	7	8	9	10	11	
20.	12	13	14	15	16	17	18	
21.	19	20	21	22	23	24	25	
22.	26	27	28	29	30	31		

LEGENDA
K TABULKE

SKLO KUCHYNSKÝ A REŠTAURAČNÝ ODPAD
TROJZBER-PLASTY-VKM-KOVY PAPIER



MESTO
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

KAM S KOMUNÁLNYM ODPADOM

Zber komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov je jednou zo základných vitálnych funkcií mesta. Preto je pre každého obyvateľa mesta dôležité poznať a dodržiavať jeho základné pravidlá tak, aby každý v rámci poplatku mohol odovzdať odpad čo najefektívnejšie, aby nedochádzalo k nežiaducemu znečisteniu verejných priestranstiev, stojísk nádob resp. periférie mesta a neznižovala sa efektivita práce pracovníkov zberovej spoločnosti.

Mesto Bánovce nad Bebravou v zmysle zákona č. 79/2015 Z.z. o odpadoch zabezpečuje prostredníctvom zmluvnej zberovej spoločnosti zber celého spektra komunálnych odpadov, či už prostredníctvom zberných nádob, zberného dvora, mobilných alebo sezónnych zberov komunálnych odpadov. Veľmi dôležitou súčasťou nakladania s komunálnym odpadom je jeho triedenie, vďaka ktorému sa nielen znižuje množstvo odpadu uloženého na skládke, ale taktiež sa šetrí prírodné zdroje, znižuje sa tvorba skleníkových plynov.



ZMESOVÝ KOMUNÁLNY ODPAD

Zmesový komunálny odpad je odpad z domácností, ktorý ostane po vytriedení triedených zložiek komunálneho odpadu.

Obyvatelia bytových domov ukladajú tento odpad do 1100 litrových nádob - plastových kontajnerov **ČIERNEJ FARB**

BY a kovových kontajnerov umiestnených v blízkosti bytových domov.

Obyvatelia rodinných domov ukladajú

dajú zmesový komunálny odpad do 120 a 1100 litrových nádob, umiestnených pri ich nehnuteľnostiach. Vývoz zmesového komunálneho odpadu od rodinných domov (IBV) prebieha 1x za týždeň a pri bytových domoch (KBV) prebieha 2x za týždeň. Každá nádoba v meste má priradené svoje 8-miestne identifikačné číslo nachádzajúce sa na vrchnej časti. **Taktiež sú nádoby osadené RFID čípmi.**



NEPATRIA SEM

plasty, papier, sklo, kovy, kompozitné obaly na báze lepenky, BRO, nebezpečný odpad, stavebný odpad, zemina

V prípade, že nádoba **NIE JE EVIDOVANÁ**, alebo v prípade že **OBSAHUJE NEVHODNÝ OBSAH**, alebo **NEBUDE PRÍSTUPNÁ** na verejne dostupnom mieste pre zberové vozidlo (zaparkované autá, nezjzdzná príjazdová komunikácia, nehnuteľnosť obmedzujúca manipuláciu a pod.), **NEBUDE NÁDOBA VYPRAZDVENÁ**.



Čo nové v našom meste

VEĽKONOČNÁ VÝZDOBA NÁMESTIA

Pred veľkonočnými sviatkami sa Námestie E. Štúra premenilo na veselú veľkonočnú krajinu – plnú farieb, radosti a smiechu. Deti spo-



lu s učiteľkami a školníkmi vešali na stromy veľkonočné ozdoby, ktoré vytvorili. Ich tvorivosť a nadšenie rozžiarili celý priestor námestia a vytvorili čarovnú atmosféru. Mesto Bánovce nad Bebravou ďakuje všetkým základným školám, materským školám, Špeciálnej základnej škole a Centru voľného času za nádherné vyzdobené námestie. Za svoju krásnu prácu dostali od primátora mesta aj sladkú odmenu. Ďakujem, že spoločne môžeme robiť naše mesto krajším.

JARNÉ PRÁCE

Mesto sa po zimných mesiacoch opäť prebúdzá k životu a jar so sebou prinies-

la množstvo aktivít, ktoré prispeli k skrášleniu a zlepšeniu našich verejných priestorov. V uplynulých týždňoch sa podarilo zrealizovať viacero dôležitých opráv a úprav: opravené boli mosty pre

chodcov, prebieha postupná oprava poškodených úsekov ciest a chodníkov, zrekon-



štruované boli poškodené schody na námestí, zveladený mestský erb - ktorý opäť žiari v plnej kráse na železničnej stanici, prebehla dôkladná kontrola a údržba detských ihrísk, aby boli pripravené

na jarné a letné radovánky našich najmenších. Vysadili sme novú zeleň, ktorá oživila verejné priestranstvá a prispela k príjemnejšiemu mestskému prostrediu, prebehla aj potrebná úprava, vyčistenie stredového pásu od burín, mesto je priebežne čistené – od sídlisk až po námestie, nezabudli sme ani na veľkonočnú výzdobu s pomocou našich detí, ktorá navodila sviatočnú atmosféru. Spoločne s vami sa snažíme z Bánoviec urobiť príjemné a upravené miesto pre život nás všetkých.

VANDALIZMUS A KRÁDEŽ NOVÝCH LÁMP

S poľutovaním vás informujeme, že uplynulý týždeň došlo k vandalizmu a krádeži nových verejných lúč, ktoré boli len nedávno nainštalované v rámci zlepšovania verejného osvetlenia. Mesto túto situáciu neberie na ľahkú váhu – celý prí-



pad bol postúpený polícii a orgánom činným v trestnom konaní. Veríme, že páchatelia budú čo najskôr identifikovaní a spravodlivo potrestaní. Je nám veľmi ľúto, že sa takéto skutky dejú aj v našom meste. Okrem finančnej škody zasahujú do kvality života nás všetkých a narúšajú dôveru vo verejný priestor. Ak ste si všimli čokoľvek podozrivé, prosíme vás, **kontaktujte mestskú políciu alebo linku 159**. Ďakujeme za vašu spoluprácu a zodpovednosť.

Tlačové správy mesta

BURZA PRÁCE 2025

v Bánovciach nad Bebravou



27
MÁJ 2025

9.00 - 13.00 hod.
Mestské kultúrne stredisko
Bánovce nad Bebravou

BURZA PRÁCE 2025 sa koná v spolupráci s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny

TEŠÍME SA NA VÁS !

Mestské kultúrne stredisko a Mesto Bánovce nad Bebravou

MAJÁLES PRE SENIOROV

21. máj 2025 od 15.30 h

v Mestskom kultúrnom stredisku
ul. J. Matusku, Bánovce nad Bebravou

Do tanca hrá **Hudobná skupina Amadeo**
Vstupné na osobu je 8 € (večera, víno)

Predpredaj: od 15. apríla 2025
v Informačnom centre na Námestí E. Štúra. Kontakt: 0948 297 151

Štúrov a Dubčekov rétorický Uhrovec

Piatkové dopoludnie 11. apríla patrilo u nás v Centre voľného času 28. ročníku okresného kola súťaže



1. kategória

Štúrov a Dubčekov rétorický Uhrovec. V tejto súťaži si zrovnali svoje

rétorické sily 10 žiаци zo škôl Bánovského okresu v dvoch vekových kategóriách. Odborná porota rozhodla nakoniec o víťazoch nasledovne:

Prvá kategória: 1. miesto: **Agáta Šutová** (ZŠ s MŠ Uhrovec), 2. miesto: **Emma Melišová** (ZŠ Komenského), 3. miesto: **Melinda Klobušická** (ZŠ Duklianska).

Duhá kategória: 1. miesto: **Nela Mokránová** (ZŠ Duklianska), 2. **Lea Ďuračková** (ZŠ Gorazdova), 3. **Vanesa Janegová** (ZŠ Komenského). Všetkým súťažiacim,

ako aj ich pedagógom ďakujeme za účasť, prípravu a víťazkám **Agátke** a **Nelke** držíme palce v krajskom



2. kategória

kole v Uhrovci, ktoré sa uskutoční 7. mája. *Kamila Švachová, CVC*

Svet inovácií na veľtrhu

V spolupráci Ministerstva dopravy SR a Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR prebieha každoročne stavebný veľtrh a veľtrh energetickej efektívnosti, racionalizácie využitia energie. Žiaci 8. a 9. ročníka sa dňa 3. apríla 2025 zúčastnili tejto zaujímavej výstavy v priestoroch výstavniska INCHEBA v Bratislave. Mohli tu vidieť a spoznať ako pracujú rôzne systémy v stavebníctve, energetike a taktiež vlastnosti materiálov. Zoznámili sa s umelou inteligenciou a jej využitím v priemysle, vede i výskume. Atrak-

tivitu podujatia zvýraznili simulácie a taktiež súťaže, kde naši žiaci vyhrali rôzne ceny (USB kľúče, kľúčienky, samolepky, magnetky, sladkosti...).



Neoddeliteľnou súčasťou bolo aj poradenstvo firiem a ich prezentácie. **Najviac ich však zaujal robot, ktorý po zadaní úloh pracoval ako murár a dokázal v priebehu času vytvoriť stenu v plnej kvalite.** Potom

to bola časť dronov, ktorú prezentovali študenti z Technickej univerzity v Košiciach. Pomocou simulácie bolo s nimi možné lietať a tiež so stíhačkou F – 32 Raptor. V oblasti stavebníctva ich zaujal automobil, ktorý skenoval v geodézii povrch a hĺbku pôdy, čo je dôležité pre výstavbu diaľnic a ko-

munikácií. Neprehliadnuteľné boli aj auto na vodíkový pohon i solárny pohon. Verím, že ich prehliadka oslovila a niektorých možno aj povzbudila k štúdiu prezentovaných technických odborov. *Miroslav Libič*

CPP poradňa: Dieťa a rodina v rozvode

Ak problémy v manželstve pretrvávajú dlhodobo a sú neriešené, stane sa, že sa manželstvo rozpadá, niekedy sa skončí rozvodom. Rodičia sú často zahľtení svojimi starosťami a nevnímajú, čo sa deje s deťmi. Veľa rodičov sa domnieva, že deti nevnímajú, čo sa doma deje pri rozvode alebo si myslia, že deti nevnímajú, že rodičia prežívajú zložité obdobie. No deti sú na každú zmenu veľmi citlivé, vnímajú napätú atmosféru medzi rodičmi, aj keď nie sú pri hádkach prítomné. **Cítia sa bezradné, na kto-**

rú stranu sa prikloniť vedľubia oboch rodičov. Deti, ktoré nechcú voliť medzi rodičmi sú rozorvané, ale nemôžu vyjadriť túto bolestnú skúsenosť, aby to neprispelo k deštruktívnemu správaniu rodičov. Následkom toho sa u mnohých z nich prejavia rôzne symptómy. Môžu byť zlostné a v opozícii alebo tiché a smutné. Ich vnútorná rovnováha je narušená, čo vyúsťuje do problémov so spánkom, koncentráciou alebo jedlom. Budte k svojim deťom v tomto náročnom období obzvlášť vnímaví

a veľa sa s nimi rozprávajte. Aj keď rozvody bývajú často plné emócií a zloby v snahe dokazovať si, kto je lepší a kto



horší, pre dobro detí je dôležité sa týmto partnerským bojom vyhnúť. Snahou rodičov by malo byť, aby touto ťažkou životnou skúškou prešli čo najhladšie a netraumatizovali svoje deti ešte viac. Na tejto ceste vám môže pomôcť aj

náš tím v Centre poradenstva a prevencie v Bánovciach. Ponúkame poradenstvo pre rodičov a deti pred/počas/po rozvode. Cieľom stretnutí je: ** Sprevdzať rodičov a deti, aby toto náročné obdobie bolo čo najmenej bolestivé. * Vytvorenie bezpečného priestoru na pomenovanie svojich pocitov a potrieb. * Stabilizácia rodinného prostredia. * Sprevdzanie dieťaťa témami, ktoré súvisia s rozpadom rodiny.* Na stretnutie je potrebné vopred sa objednať, bližšie informácie nájdete na: cppbanovce.sk. *Petra Kováčová*

Škrupinky - úspešné na tanečnej súťaži

Čo napísať o mladých ľuďoch so zdravotným znevýhodnením? O Škrupinkách? Len to, že spolu s rodičmi sú jedinečnou komunitou, ktorá sa vie problémom otočiť chrbtom a nastaviť tvár do slnka. Tak je to aj v prípade našich Škrupiniek a ich účasti na tanečnej súťaži **Pohyb bez bariér v Bratislave**. Viac ako štyri me-

siace poctivých tréningov a úsilia priniesli v sobotu 5. apríla 2025 výsledok. Boli sme tam a zažiarili. Aj vo svetlách reflektorov, aj s pocitom, že naša snaha priniesla vytúžené ovocie. Medaila s prvým miestom a diplom sú len čerešničkou na torte. Tortu totiž tvorí radosť, emócie, kamarátstvo, zážitky a hlavne naše srdiečka. Klobúk



dolu pred ich snahou, vytrvalosťou a úprimnosťou.

To sú moje Škrupinky. *Miriám Kiripolská, CVČ BN*

MONTESSORI
MATERSKÁ ŠKOLA
DOLNÉ NAŠTICE 135

ZÁPIS
2.5.2025-30.5.2025

Srdečne pozývame rodičov a deti na zápis do Materskej školy na školský rok 2025/2026

Dňa 7.5.2025 o 16:00 hod. sa uskutoční otvorená Montessori hodina

msdolnenastice@gmail.com
Facebook: Montessori Dolné Naštice

ZÁKLADNÁ ŠKOLA
DUKLIANSKA 1
BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

TALENTOVÁ SKŮŠKA DO TRIEDY S ROZŠÍRENÝM VYUČOVANÍM MATEMATIKY A PRÍRODOVEDNÝCH PREDMETOV (DO 5. ROČNÍKA ZŠ)

21.5.2025, 8:00

RODIČIA NADANÝCH ŠTVŔŤÁKOV NEVÁHAJTE A VYUŽITE MOŽNOSŤ PRIHLÁSIŤ SVOJE DIEŤA NA PRIJÍMACIE POHOVORY

Prihláška a bližšie informácie sú :
<https://duklianska1.edupage.org/>
0917975836.
admin@zs1bn.edu.sk

Mesto Bánovce sa pripája k smútku nad úmrtím Svätého Otca Františka

Mesto Bánovce nad Bebravou sa so smútkom pripojilo k celosvetovému zármutku nad odchodom Svätého Otca. Úmrtie pápeža zanechalo hlbokú stopu aj v srdciach veriacich v našom regióne, kde mal jeho pontifikát a duchovný odkaz silný význam. Na znak úcty a spolupatričnosti boli v meste stiahnuté zástavy na pol žrde a v miestnych kostoloch sa konali spomienkové sväte omše. Mnohí občania si uctili pamiatku zosnulého modlitbou, zapálením sviečky či tichým zamyslením.



„Aj keď nás opustila výnimočná osobnosť, jeho slová, láska k ľuďom a výzvy k mieru a porozumeniu zostávajú živé,“ uviedol primátor mesta Róbert Gašparík. Mesto Bánovce nad Bebravou sa pridáva k modlitbám celého sveta za jeho dušu. Spoločná spomienka na pápeža v nás opätovne otvára hodnoty solidarity, lásky a nádeje, ktoré neustále presadzoval. Nech jeho odkaz zostane v našich srdciach ako maják v dnešných neistých časoch. Česť jeho pamiatke!

Mesto Bánovce nad Bebravou

Zahrajme sa v Primulke

V MŠ Primulka sa v stredu 16. apríla konal 11. ročník celomestskej súťažnej prehliadky dramatickej tvorivosti detí predškolského veku, s názvom *Zahrajme sa v Primulke*. Pozvanie k nám, okrem dvoch domácich kolektívov Rybičkovej a Včielkovej triedy, prijali kolektívy z MŠ Severka, MŠ Radlinského a z MŠ Hronského. Deti nám zahrli veselé, inšpiratívne a hlavne tvorivé divadielka, ktoré odrážali videnie detského sveta inými očami. Tými detskými, jasnejšími a priezračnejší-



mi. Predviedli nám v nich svoje potreby, tajomstvá a pohľady na svet skutočný, rozprávkový ale aj náš dospelácky. Ukázali celoročnú prácu nás, učiteliek a spo-

luprácu medzi pedagógom a dieťaťom, doslova zrkadlenie spoločne stráveného času v materskej škole. Za podpory mesta Bánovce nad Bebravou, ktorému aj

touto cestou ďakujeme, si všetci odniesli hodnotné ceny a množstvo inšpirácií do ďalšej práce. Rozborový seminár jednotlivých predstavení nám poskytla odborná porota s jej predsedníčkou Zuzanou Varhaníkovou, ktorá v závere posunula všetky divadielka na celoslovenskú súťažnú prehliadku s názvom **Báb-kulienska**, kde divadielka 25. apríla reprezentovali naše mesto. Všetkým zúčastneným veľmi pekne ďakujeme a tešíme sa do tvorivého videnia. *Kolektív MŠ Primulka na ul. Hollého*

Moji drahí chlapci:

Komédia, ktorá rozozvučala smiechom MsKS v Bánovciach

V nedeľu 27. apríla 2025 o 19.00 h sa sála Mestského kultúrneho strediska v Bánovciach nad Bebravou naplnila smiechom, dobrou



náladou a výbornou energiou. Na javisku totiž ožila výborná komédia *Moji drahí chlapci*, ktorá si získala divákov už po pár minútach. Herecké výkony boli svieže, presné a prirodzené a diváci to ocenili nielen potleskom, ale aj neustálym smiechom a živými reakciami. Príbehy, ktoré sa ocitne v bláznivom kolotoči situácií v spoločnosti svojich „drahých chlapcov“, mal všetko - šarm, vtip aj chvíle, kedy sa publikum viditeľne stožtožňovalo s postavami. „Už

dávno som sa tak dobre nezasmiala. Bola to presne tá dávka humoru, ktorú človek po týždni potrebuje,“ povedala pani Renáta K. pri odchode zo sály. Aj ostatní návštevníci si pochvalovali nielen skvelý výber titulu, ale aj to, ako príjemne strávil nedeľný večer: „*Perfektne herecké výkony a výborné tempo. Konečne komédia, kde nie je nútený humor, ale všetko plynie prirodzene.*“ *Moji drahí chlapci* tak opäť potvrdili, že divadlo má v Bánovciach svoje pevné miesto a že kultúra tu vie spájať ľudí, prinášať radosť a vytvárať neopakovateľnú atmosféru.

Štyľový záver divadelnej sezóny nás čaká už **18. mája 2025 o 19.00 h**, kedy uvidíme posledné predstavenie pred divadelnými prázdninami – komédiu *Sen každej ženy*. Príďte sa spolu s nami rozlúčiť divadelnou komédiou plnou smiechu a skvelých zážitkov! *Nadežda Zatková*

MESTSKÁ KNIŽNICA Ľ. ŠTÚRA
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

VÁS POZÝVA NA

Besedu so spisovateľkou
ANDREOU RIMOVOU



22. MÁJ 2025
16.00 H



"Písanie je pre mňa poslanie, extáza, únik z reality. skrátka moja droga. Otvorene priznávam – som závislá."
Andrea Rimová



BÁNŔVSKÉ
NOVINY

dvojtýždenník
občanov mesta a okresu
Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matúšku 766/19, 95701 Bánovce nad

Bebravou • IČO: 34103775 • e-mail: redakcia@banovskenoviny.sk, telefón: 0948 602 422, 038/760 24 22, inzercia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novín: predseda - prednosta MsÚ Martin Gajdos, podpredseda – šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia – Vladimír Dúbravka, Nicole Mokránová, Naďa Ondrejková, Martin Tuchyňa, Nadežda Zatková • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzavierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • Grafika: V. Dúbravka • Tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU
VÁS POZÝVA NA JEDINEČNÚ

OLDIES PÁRTY
70's 80's 90's

3.5. 19.30 H

5€

KDE: MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

SÚŤAŽ: Prvých 10 návštevníkov, ktorí prídu v retro oblečení, bude vecne odmenených.

REZERVÁCIA STOLOV

Spoločnosť: **MsKS**

Sponzori: **GARGAMEL**, **primatek**, **DIVA catering**, **BÁNŔVSKÁ MLIEKAREŇ**, **BALLÓN**, **MONACO**

Oldies Párty 3: Večer plný zlatých hitov!

Prípravte sa na ďalšiu legendárnu jazdu. Po dvoch neuveriteľných Oldies Párty prichádza **Oldies Párty 3**, ktorá vás opäť vtiahne do atmosféry zlatej éry hudby. Tie najväčšie hity 70., 80. a 90. rokov vás nenechajú sedieť – čaká vás poriadna dávka nostalgie, skvelá spoločnosť a neopakovateľná energia, ktorá vás udrží na parkete až do rána. O tanečnú smršť sa postará **DJ Kajo**, ktorý namixuje tie najväčšie hity všetkých čias.

REZERVÁCIA STOLOV

Za vstupné **5 eur** si môžete užiť párty, aká sa dnes len tak nevidí! Ak si chcete dopriať pohodlie a mať svoje miesto pri stole isté, ponúkame možnosť re-

zervácie stola v hornej sále mimo hlavného parketu za **12 eur/miesto pri stole**. Miesta sú obmedzené, preto odporúčame rezervovať si ich vopred. Zoberťe priateľov, naladte sa na vlnu nestarnúcich hitov a zažite noc, na ktorú sa nezabúda. **Oldies Párty nie je len o hudbe a tanci, ale aj o spomienkach, zábave a priateľskej atmosfére. Príďte a tancujte, spievajte, užívajte si každý okamih.** Tešíme sa na vás na Oldies Párty 3, kde sa vrátíme do čias, ktoré nás formovali. Lístky zakúpíte v MsKS, Informačnom centre na Námestí L. Štúra, v Pohostinstve Gargamel. Bližšie info: 0905 439 857. MsKS

Dotyk krásy a harmónie

Zážitok, ktorý vás očarí

Prípravte sa na výnimočný večer plný štýlu, elegancie a ženskej energie. Vo štvrtok **29. mája 2025 o 17.30 h** sa v **Mestskom kultúrnom stredisku** v Bánovciach uskutoční ďalšie inšpiratívne podujatie s názvom **Dotyk krásy a harmónie**, ktoré si nesmiete nechať ujsť. Večer odštartuje úchvatná módna show kolekcií jar/leto, ktorá vás zavedie do sveta najnovších trendov, inšpiratívneho dizajnu a ženského šarmu. Okrem toho sa môžete tešiť na tanečné vystúpenie tanečníkov z TŠ Muzeta a dynamické vystúpenie talentovaných učiteľov SZUŠ Ars Academy, ktorí svo-

jím umením a energiou vtiahnu každého do jedinečnej atmosféry.

Počas večera vás privíta welcome drink a čakajú vás prelomové novinky v oblasti krásy a zdravia – od revolučných technológií na chudnutie a formovanie postavy, vrátane andulačného systému a fyzioterapie, až po ochutnávku zdravých a chutných pekárenských výrobkov a predstavenie prírodných a výživových doplnkov, ktoré zaručene osviežia vaše telo i dušu. Nezabudnuteľným záverom večera bude tombola s atraktívnymi cenami.

Tento večer bude oslavou krásy, pohody a sebavedomia. Doprajte si

Mestské kultúrne stredisko

vás opäť pozýva na
inšpiratívne podujatie

Večer pre výnimočné ženy: DOTYK KRÁSY A HARMÓNIE

Prípravili sme pre vás:

- Úvítací prípitok
- Revolučné technológie v chudnutí a tvarovaní postavy
- Andulačný systém
- Fyzioterapia
- Zdravé a chutné pekárenské výrobky
- Prírodné výživové doplnky
- Módna show - jar, leto
- Tombola



Vstupné: 5 €

V Mestskom kultúrnom stredisku, J. Matušku, Bánovce nad Bebravou

Bližšie info: 0905 439 857

29. MÁJ
17.30 H



ho, pretože **každá žena si zaslúži svoj okamih harmónie a oddychu.**

Lístky zakúpíte v MsKS a v Informačnom centre na námestí. (nz)

Zarka Otočková - mladá futbalová nádej

ŠK Slovan Bratislava pozval mladú futbalistku Zarku Otočkovú z MFC Spartak Bánovce nad Bebravou na futbalový turnaj WU11. V jeho drese strelila na turnaji 10 gólov, Slovan skončil na treťom mieste a Bánovčanku Zarku vyhlásili za najlepšiu hráčku celého turnaja. Zarka je nielen skvelá futbalistka, ale aj šikovná žiačka, ktorá sa pravidelne zúčastňuje rôznych školských súťaží a dosahuje skvelé výsledky. Oslovili sme jej rodičov, aby nám o tejto šikovnej mladej futbalovej nádeji prezradili viac.

• **Ako dlho sa už Zarka venuje futbalu a ako v ňom napreduje?**

Dá sa povedať, že do lopty kope od chvíle, keď sa naučila chodiť. Už ako malé dievča chodila každý deň na umelú trávu s kopačkami, kužeľmi a loptou. Neskôr, keď mala 7 rokov, ju oslovili bratia Jozef a Marek Pristachovci, či by nemala záujem hrať s chlapcami za MFC Spartak Bánovce nad Bebravou. Tí ju vedú a trénujú od jej začiatkov až dodnes, za čo im je veľmi vďačná. Minulý rok ju oslovil aj klub ŠK Slovan Bratislava. Pravidelne ju pozývajú na rôzne zápasy a medzinárodné turnaje vo futbale. Hráva za dievčatá v skupine WU11 a WU13. Začiatkom apríla bola so ŠK Slovan



Bratislava na medzinárodnom turnaji v Českej republike. Tímom z Čiech a Slovenska ukázala svoju bojovnosť a počas turnaja strelila 10 gólov, za čo si z medzinárodného turnaja odniesla ocenenie – najlepšia hráčka turnaja.

• **Kto ju k futbalu viedol?**

K futbalu som ju viedol ja, trávili sme každú voľnú chvíľu na ihrisku, kde som jej pripravoval tréningy. Dokonca aj počas dovolení je naša povinná výbava k moru lopta a kopačky. Sme športová rodina. Ja som hrával futbal na profesionálnej úrovni, jej strýko tiež. Aj jej staršia sestra hrávala futbal a Zarka sa veľmi rada chodievala na ňu pozeráť. Futbalovým vzorom je pre ňu, samozrejme, Kylian Mbappé.

• **Ako sa jej hrá s chlapcami v jednom tíme a zároveň proti chlapcom?**

Pred prvým spoločným tréningom mala veľký rešpekt, ale myslím, že sa začlenila veľmi rýchlo a neskôr jej to už pripadalo normálne. Už nevnímala rozdiel, že je jediné dievča v tíme. Zarka je cielavedomý a súťaživý typ, takže sa snaží byť lepšia ako chlapci, čo je pre ňu motiváciou.

• **Ako ju berú spoluhráči?**

Berú ju ako rovnocennú, zaslúžila si to svojím prístupom a výkonmi v tíme.

• **Čomu sa Zarka ešte rada venuje?**

Miluje šport, všetky druhy športov, ale futbal je pre ňu srdcovka. Navštevuje Základnú školu J. A. Komenského v Bánovciach, ktorú veľmi rada reprezentuje v rôznych športových alebo kultúrnych súťažiach. Niekoľkokrát vyhrala recitačné súťaže, naposledy postúpila v prednese prózy na krajské kolo, kde bude reprezentovať náš okres. Nevynechá žiadne športové súťaže, ktoré organizuje škola.

• **Áké sú jej športové ciele?**

Jej športový cieľ a sen je byť profesionálnou futbalovou hráčkou a reprezentantkou SR.

• **Baví Zarku škola rovnako ako futbal?**

Aj napriek láske k futbalu, je pre nás vzdelanie na prvom mieste. Je veľmi dobrou žiačkou a má svoje plány v oblasti vzdelávania a rozvoja. Rada sa učí, je zodpovedná a vždy sa pripravuje v predstihu a nikdy nevynechá dobrovoľné úlohy. Zarka má zodpovedný prístup či už k futbalu, alebo škole. Rešpektuje trénerov, učiteľov a vždy sa snaží splniť všetky ich úlohy najlepšie ako vie. Sú pre ňu autoritou. Verím, že jej tento prístup zostane. Je veľkou zberateľkou futbalových lôpt, nedovolím si ani povedať, koľko ich už má... Myslím, že sa blížíme k trojcifernému číslu.

Lenka Karasová

Primátor ocenil úspechy mladých športovcov

ÚSPEŠNÍ FUTBALISTI

Primátor mesta Róbert Gašparík 16. apríla ocenil mladé futbalové talenty



z klubu MFC Spartak, ktoré úspešne reprezentujú mesto a klub na regionálnej aj celoslovenskej úrovni. Medzi ocenenými boli Adam Baláž, Filip Šinský,

Nicolas Nižňanský a Patrik Guga – hráči, ktorí svojím výkonom zaujali futbalové akadémie a výbery

reprezentácie SR. Ocenenie je poďakovaním za ich odhodlanie, disciplínu a vzornú reprezentáciu mesta. Veríme, že aj naďalej budú napredovať a plniť si svoje

športové sny. Toto ocenenie je aj vďaka práci trénerov, ktorí sa im od malička venovali. Ďakujeme chalani a držíme vám palce.

MAJSTER SLOVENSKA V SILOVOM TROJBOJI

Vo štvrtok 17. apríla na mestskú radnicu zavítal ďalší mladý športovec Marko Ďuračka, ktorý na Majstrovstvách Slovenska v klasickej silovom trojboji dorastencov a juniorov získal zlatú medailu a titul majstra Slovenska. V silnej konkurencii dokázal predviesť neuveriteľný výkon a postavil sa na najvyšší stupeň



vítavov. Primátor mesta mu osobne zblahoželal a poďakoval za skvelú reprezentáciu Bánoviec nad Bebravou. Marko je dôkazom, že cielavedomosť, disciplína a odhodlanie prinášajú výsledky, gratulujeme!

Tlačové správy mesta

Bánovčania súčasťou majstrovstiev Európy

Šamorín sa od 7. do 13. apríla stal dejiskom Majstrovstiev Európy v zápase mužov a žien. Miestny špičkový športový areál X-bionic hostil 500 športovcov z celej Európy, ktorí bojovali o titul šampióna „starého kontinentu“ v zápase voľným a gréckorímskym štýlom. Súčasťou najvýznamnejšieho seniorského podujatia na Slovensku boli aj viacerí Bánovčania. Premiéru zažili reprezentační tréneri voľného štýlu **Roman Ševčík** a **Henrich Pietrik**. Ich trénerská ana-báza dopadla veľmi dob-



re, keďže reprezentanti **Tajmuraz Salkazanov**, **Achsarbek Gulajev** a **Batyrbek Cakulov** získali bronzové medaily. Súčasťou reprezentačného tímu bol aj fyzioterapeut **Da-**

niel Bernátek. Ako člen organizačného výboru pôsobil na šampionáte **Milan Urbánek**. K úspešnej organizácii vrcholového podujatia prispeli aj naši dobrovoľní pracovníci

Pavol Cichovský, **Tomáš Melas**, **Patrik Urbánek**, **Denis Lastovica**, **Martin Viselka**, **Matyáš Filo** a **Andreas Kern**. Všetci mali jedinečnú možnosť vidieť na jednom mieste niekoľkonásobných majstrov Európy, sveta či medailistov z olympiády. Obrovským zážitkom bolo i vidieť naživo, podať si ruku či urobiť si fotku s 5-násobným olympijským víťazom **Mijainom Lópezom**. Majstrovstvá Európy dopadli na výbornú aj vďaka členom bánovského zápasníckeho klubu. (aj, mu)



Práve skončený druhý ročník Bánovskej mestskej kolkárskej ligy vyvrcholil zápasmi v poslednom 12. kole, ktoré zavŕšili úspešný priebeh celej ligy. Celkovým víťazom sa stal celok **RAD** pod vedením Milorada Vujičiča, ktorý tak obhájil víťazstvo z prvého ročníka. Na ďalších priečkach sa umiestnili celky Magori, Kométa,

Ďalší úspešný ročník BMKL

Nad Periskom, Exoti, Bojovníci, Drevona. Mestská liga, ktorá sa hrala systémom každý s každým, pričom celky odohrali spolu po dva zápasy, mala opäť výbornú úroveň, čo je dôkazom toho, že hráči či hráčky, ktorí sa pravidelne zúčastňujú tohto turnaja alebo Vianočného turnaja, sú už spolovice „hotoví“ kolkári. Vyhodnotení boli aj jednotlivci, kde medzi mužmi kráľoval **Lukáš Kupka** a medzi ženami bola najlepšia **Katarína Pristačová**. I keď jednotlivé zápasy mali výbornú súťažnú úroveň a niekedy sa bojovalo do posledného hodu, podstatné bolo, že sa v bánovskej kolkárni zišla skvelá partia kamarátov, ktorá si priala navzájom, a keď sa aj niekomu momentálne nie práve darilo, tak sa športovo

povzbudzovali a každý dobrý hod bol odmenený potleskom. Práve táto uvoľnená a kamarátska atmosféra počas trvania celej ligy bola odmenou všetkým, ktorí si prišli zahrať. Pretože na jeseň pravdepodobne začne aj tretí ročník, bolo by dobré považovať pre prípadných záujemcov o tento pekný šport, aby si dali dohromady partie (najmenej štyria hráči) a bez obáv prišli do priestorov kolkárne. Všetci budú srdečne vítaní a na vlastné oči sa presvedčia, aká úžasná atmosféra vládne v tomto kolkárskom kolektíve. Na záver treba poďakovať členom kolkárskeho oddielu za skvelo pripravenú akciu počas trvania celého turnaja a ja už len dodám to naše kolárske: HODU ZDAR! Michal Morávek

Skvelé výsledky našich chlapcov na reprezentačných výjazdoch

Bánovskí zápasníci **Tomáš Melas**, **Patrik Urbánek** a **Matyáš Filo** si na seba obliekli reprezentačný dres, keďže národné výbery kadetov (17) a juniorov (U20) absolvovali 15. a 16. marca kontrolné kvalifikačné medzinárodné turnaje. V sobotu 15. marca sa v poľskom Karlne predstavili na majstrovstvách Poľska

naši juniori. U našich severných susedov si výborné tretie miesto vybojoval v kategórii do 79 kg **Matyáš Filo**. Na druhý deň, 16. marca, boli v akcii kadeti, ktorí si zmerali sily v maďarskom meste Abony. Práve tam dosiahli skvelé výsledky **Tomáš Melas** (65 kg) aj **Patrik Urbánek** (92 kg). Obaja vo svojich hmotnostných

kategóriách našli premožiteľa a zaslúžene zvíťazili. Dúfame, že naši zápasníci nebudú chýbať ani na ďalších reprezentačných výjazdoch, potvrdia svoju výkonnosť a dostanú pozvánku na majstrovstvá Európy. (aj, mu)



PCL Predplatný cestovný lístok

www.podcestovatlacnejsie.sk

Platí pre regionálnu autobusovú dopravu Trenčianskeho kraja.

CESTUJ A UŠETRI

Od 1. januára 2025 Trenčiansky samosprávny kraj upravil Tarifu regionálnej autobusovej dopravy TSK. **Nové predplatné cestovné lístky (ďalej len „PCL“) sú rozdelené na pásma podľa tarifných kilometrov a sú k dispozícii pre Základné cestovné a Zľavnené cestovné.** TSK tak prichádza s riešením, ako nielen zefektívniť čas cestujúcich pri kúpe predplatných cestovných lístkov, ale aj ušetriť peniaze tých, ktorí si predplatné cestovné lístky obstarajú. Možnosť kúpy PCL je zabezpečený cez dopravcov SAD Trenčín, SAD Prievidza a pomocou UBIAN.

ČO JE TO PCL

Skratkou PCL sa označuje „predplatný cestovný lístok“, s ktorým možno ušetriť pri pravidelnom cestovaní v modrých autobusoch v Trenčianskom kraji. PCL ponúka výrazné cenové zvýhodnenie oproti platbe v hotovosti, či jednorazovej platbe bezkontaktnou čipovou kartou (ďalej len „BČK“). PCL je možné zakúpiť si len na bezkontaktnú čipovú kartu (kedysi známou pod názvom „dopravná karta“).

AKÝ DRUH PCL JE MOŽNÉ SI ZAKÚPIŤ

Od 1. januára 2025 je možnosť zakúpiť si 30-dňový a 90-dňový PCL,

ktorý je k dispozícii pre Základné cestovné a pre Zľavnené cestovné. PCL nadobúda platnosť dňom zakúpenia, čo znamená, že odo dňa, kedy je PCL zakúpený, plynie doba 30 dní, respektíve 90 dní na zvýhodnené cestovanie, podľa toho, o ktorý PCL sa jedná. Cena 30-dňového alebo 90-dňového PCL sa odvíja aj od pásma tarifných kilometrov.

Predĺženie už zakúpených predplatných cestovných lístkov je možné cez e-Shop www.ubian.sk, v mobilnej aplikácii UBIAN, v predajných miestach dopravcov. Pokiaľ nastavenie tarifných kilometrov ostáva rovnaké, PCL je možné predĺžiť aj u vodiča autobusu. Prvotné nastavenie tarifných kilometrov na PCL sa však musí zadať cez UBIAN, alebo v klientskych centrách SAD Trenčín, či cestovných informačných kanceláriách SAD Prievidza.

Linda Delgado Turcerová

Porovnanie cien cestovného

Trenčín - Dubnica nad Váhom (15 km)

Hotovosť	1,80 €
BČK	1,26 €
30-dňový PCL	0,95 € / jazda*
90-dňový PCL	0,84 € / jazda*

Prievidza - Partizánske (33 km)

Hotovosť	3,00 €
BČK	2,10 €
30-dňový PCL	1,57 € / jazda*
90-dňový PCL	1,40 € / jazda*

PCL - predplatný cestovný lístok, BČK - bezkontaktná čipová karta, * Uvedené ceny sú vypočítané na 2 jazdy v pracovný deň

Viac informácií nájdete na
www.podcestovatlacnejsie.sk

Krížová cesta mestom opäť prilákala množstvo veriacich

Veľký piatok je pre kresťanov dňom prísneho pôstu. Počas neho si pripomíname Ježišovo umučenie a jeho následnú smrť na kríži. Je to deň, kedy sa nikde na svete neslúži svätá omša, pretože ju slúži sám Ježiš svojou obeťou na kríži. Na pamiatku tejto udalosti sa z iniciatívy rímskokatolíckeho farského úradu v Bánovciach každoročne koná krížová cesta, ktorá býva spätá s vysokou účasťou veriacich občanov. Tí sa tento rok stretli pri kríži na síd-

lisku Dubnička. Trasa krížovej cesty tentokrát viedla cez ulice Sládkovičova, 5. apríla, K priehrade, J. Matušku, Školská, okolo garáží, hasičskej zbrojnice, Na vrštek, až ku Kostolu sv. Mikuláša. Počas celej krížovej cesty sa veriaci štrnásťkrát symbolicky zastavili, aby si pripomenuli jednotlivé udalosti, ktoré sprevádzali Ježiša počas posledných chvíľ jeho pozemského života. O jej dôstojné ukončenie sa postaral správca farnosti Gustáv Lutišan. Ten vyslovil



obrovskú vďaku všetkým, ktorí prispeli k jej nerušenému a dôstojnému priebehu. Následne si prítomní veriaci zaspievali známu pieseň *Ach, podte kresťania*. Popoludní sa vo farskom kostole konali obrady so spevom pašii. *Marek Kasala*

Jarné upratovanie v mestskej časti JUH

V sobotu 12. apríla 2025 sa v mestskej časti Bánoviec nad Bebravou JUH uskutočnila „Jarná brigáda“, ktorú zorganizovali poslanci za túto oblasť - Dávid Holý a Iveta Duchoňová. Spoločne vyčistili predzáhradky a miesto okolo spoločného stojiska. Výsledok práce všetkých potešil, keďže sa vykonalo veľa dobrej a zmysluplnej práce.

Touto cestou vyjadrujeme poďakovanie všetkým zúčastneným. Osobitné poďakovanie patrí Bronislave Šarayovej, pracovníčke mesta Bánovce nad Bebravou, ktorá zabezpečila pracovné pomôcky, a „pridala ruku k dielu“ a pomohla s upratovaním a čistením okolia. Veríme, že v podobnom duchu sa budú niest aj ďalšie podobné akcie organi-



zované v okolí našich príbýtkov, vďaka čomu sa nám spoločne podarí skrášliť

ďalšie časti nášho mesta. *poslanci Dávid Holý a Iveta Duchoňová*

Okresné kolo pytagoriády

Centrum voľného času Bánovce nad Bebravou organizovalo v pondelok a utorok 7. a 8. apríla okresné kolo obľúbenej matematickej súťaže, ktoré sa konalo v Mestskom kultúrnom stredisku.

V pondelok sa v kategóriách P3, P4, P5 zúčastnilo 127 súťažiacich a v utorok 81 v kategóriách P6, P7, P8. Víťazi jednotlivých kategórií: P3 - **Hugo Valach** (ZŠ Partizánska), P4 - **Nikolas Dúbravka**

(ZŠ Duklianska), P5 - **Viliam Lobotka** (ZŠ s MŠ Slatina nad Bebravou), P6 - **Peter Kotlárík** (osemročné gymnázium), P7 - **Peter Bereš** (ZŠ Duklianska), P8 - **Lívia Ďurišová** (ZŠ Komenckého). Predsedníčka okresnej komisie bola Marcela Trenčanská a členovia odbornej komisie boli Roman Sány, Mária Ráciková, Nadežda Kyselicová. *(lk)*

Nová výstava v galérii

Galéria ATELIER HLAVINA vás pozýva na výstavu diel akademického sochára **Jána Ľapáka**, ktorý je výraznou osobnosťou slovenskej výtvarnej scény, vyhľadávaným a rešpektovaným sochárom. Ján Ľapák sa narodil ako najmladšie dieťa do rodiny hlboko zakorenenej prevažne vo filmovom a tanečnom umení, ale on si našiel vlastnú umeleckú cestu – tichšiu, sústredenejšiu, no nemenej výpovednú – od roku 1989 sa venuje sochárstvu, kresbe a voľnej výtvarnej tvorbe. Galériu nájdete v Bánovciach na ulici Novomeského 1340 (v budove ZUŠ DK, vchod oproti pošte na sídlisku Dubnička). Výstava bude prístupná verejnosti **do 13. júna 2025**. *(lk)*

Sme tu pre vás v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos Zabezpečujeme komplet pohrebné služby

non-stop 0911 132 630

vlastná výroba živých vencov a kytíc
0914 327 411, pohrebnictvo@tedos.sk

(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Uzavreli manželstvo

- Zlatica Petraš
a Kristína Jesenskú
- Ján Kajan a Natália Tonková

Opustili nás

- Jaroslav Holoda *1963

Dnes píše Zuza.nka

Bola to peknú Velká noc. Tak veľmi som sa tešila na sviatočné dni voľna! Nutne som potrebovala stíšenie a pokoj. A naozaj som si ho vytvorila, niekde hlboko v sebe. Pomohlo mi k tomu príjemné počasie, jarný dážď v noci zo štvrtka na piatok, aj uvedomenie si jedinečného posolstva tých dní. Utrpenie Ježiša Krista na kríži a jeho zmrŕtvychvanie. A do toho oslava jari s tulipánmi, s narcismi a s púpavami. Vôňa rozkvitnutých stromov. Všetko bolo také zvláštne a magické. Intenzívne a hlboké. Iné ako inokedy. A potom

prišla smutná správa Velkonočného pondelka. Zomrel pápež František. Lásťavý a výnimočný. Ľudský a chápaťujúci. Spájal veriach aj neveriach. Vo svojej múdrosti a lásťavosti nabádal ľudstvo k zmiereniu a k zamysleniu. K hľadaniu a uchovávaniu dôležitých hodnôt. Stála som pri kríži nad mestom. Zapadajúce slnko a výhľad pohľadzali moju dušu. Z vďaky za tú chvíľu rezonovali vo mne pápežove slová: „Pokora neznamená chodiť so sklonenou hlavou, ale stať pevne na zemi a pozerat druhým do očí.“ (zb)

**autoškola
nova**[®]
František Lukáč

Výcvik všetkých skupín vod. oprávnení



Nájdete nás na adrese:

Mlynská 628/4, Bánovce nad Bebravou
(pri autobusovej st. za BILLOU)
tel.: 0903 223 923, 0902 578 671
www.asnova.sk

AUTOŠKOLA S DLHOROČNOU TRADÍCIOU

VöBA plast

VÝROBA A MONTÁŽ PLASTOVÝCH OKIEN
A DVERÍ Z PROFILU SALAMANDER

20% zľava

- PARAPETY
- ŽALÚZIE
- SIETE

info@voba.sk
+421 944 088 338



PEČAŤ
KVALITNÝCH
OKIEN

www.voba.sk

V ďalšom vydaní:

- Krajské kolo súťaže Hviezdoslavov Kubín
- Aprílové zasadnutie Mestského zastupiteľstva Bánovce nad Bebravou
- Bábkulienska materských škôl
- Rozhovor s dlhoročným gynekológom a pôrodníkom Štefanom Baškom
- Úspešní mladí futbalisti

POHREBNÁ
SLUŽBA
0905 606 272
MEMORIA

Bánovce nad Bebravou

Záfortňa 19

NON - STOP služba

Ponúkame komplexné pohrebné služby.



31. ročník **10. máj
2025**

Klub slovenských turistov BN

Bánovská 50-ka
diaľkový turistický pochod

PREZENTÁCIA A ŠTART: Centrum voľného času Bánovce n. B.

TRASY

ŠTARTOVNÉ: dospelý 5 €, dieťa 4 €

A → 47 km od 6.00 – 7.30 h: Bánovce n. B. (CVČ) – Jankov vršok – Kňazínové lúky – Rokoš – Rázdelie – Čierny vrch – Kšinná
↓ 1600 m – Štepnica – CIEL: Bánovce n. B. („Piváreň BERNARD“ vo dvore – ul. Radlinského) od 13.00 do 19.00 h

B → 33 km od 7.00 – 8.30 h: Bánovce n. B. (CVČ) – Jankov vršok – Kňazínové lúky – Rokoš – Sedlo Rokoš – Uhrovské Podhradie – CIEL: Žitná-Radiša (pri pohostinstve) od 12.00 do 16.00 h

C → 23 km od 7.00 – 9.00 h: Bánovce n. B. (CVČ) – Jankov vršok – Kňazínové lúky – Uhrovský hrad – CIEL: Žitná – Radiša (pri pohostinstve) od 12.00 do 16.00 h

INFO: Marián Chovanec, 0905 910 068

OBČIANSKA INZERCIA

- Hľadám prácu - upratovanie, opatrovanie. Tel. 0944 748 300.
- Ponúkam kosenie záhrad, pozemkov, trávnatých plôch, areálov. Tel. 0911 966 400.
- Ponúkam záhradné práce ako kosenie, strihanie, pílenie ale aj rýľovanie, čistenie chodníkov, skaliek a iné. Tel. 0947 177 134.
- Dám do prenájmu 3 izbový byt v BN, ul. Mojmírova, prerobený, nezariadený, cena dohodou. Tel. 0905 144 281.
- Kúpim garáž na sídlisku Sever, platba v hotovosti. Tel. 0908 722 264.
- Predám klavír „SCHOLZE“ tel. 0915 677 924.
- Predám starú 100-ročnú almaru v dobrom stave, cena dohodou. Tel. 0908 036 731.

Prijmem človeka na výrobu a montáž nábytku. Prax výhodou. Tel. 0902 727 413.

Rekonštrukcie striech: plochy škridlových a plechových, klampiarske práce, výmena strešných okien. Tel. 0903 219 753.

Servis chladničiek, mrazničiek a gastro chladenia, 0944 07 00 07, BN

Strojárska spoločnosť
TANAX TRUCKS a. s.,
prevádzka
Bánovce nad Bebravou



**PRIJME DO PRACOVNÉHO POMERU
ZAMESTNANCOV NA POZÍCIE:**

- **vodič VZV:** od 6,00 €/hod.
- **zámočník, montážny pracovník:** od 6,00 €/hod.
- **lakovač (mokré lakovanie):** od 7,70 €/hod.

**Nástup možný
ihneď/dohodou.**
Mzda bude upresnená
na osobnom pohovore,
závisí od skúseností
a praxe uchádzačov.

**Informácie na tel. č. 0911 677 804, životopisy
môžete posilať na: office@tanaxtrucks.sk.**

BENY-PLAST s.r.o.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE
ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk


SERVIS OKIEN : 0903 207 693

Hradný remeselný rínek na Hrade Uhrovec

Remeselný rínek na Hrade Uhrovec sa bude konať v sobotu (od 10.00 do 18.00 h) a v nedeľu (od 09.00 do 16.30 h) 10. a 11. mája. Aj tento rok prinesie mnoho zaujímavých tvorivých ľudí a ich výrobkov, taktiež dobrôt hradnej kuchyne. r

Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

**reklamy
pečiatky**
výroba pečiatky
do 10 minút
0903 202 111
Tlač výkresov A0, A1
vizitky-nálepky-banery
www.cosmos.sk 038/760 4960


BÁNĽOVSKÉ
NOVINY
na
facebooku

POHREBNÁ SLUŽBA

**BARTEK
OTEC & SYN**

**POSTARÁME SA O VŠETKO POTREBNÉ PRE
POKOJNÉ A DÔSTOJNÉ ROZLÚČENIE.**

0907 072 199 NONSTOP 0908 645 203
SLÁDKOVIČOVÁ 757/38A, BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

s úctou a rešpektom v ťažkých chvíľach.

V Informačnom centre na Námestí E. Štúra
v Bánovciach nad Bebravou okrem informačných
služieb a kopírovania, nájdete ponuku zaujímavých
kníh a suvenírov.

OZ AKTÍVNE NÁTURY, MESTSKÉ
 KULTÚRNE STREDISKO A TŠ MUZETA
 POZÝVAJÚ RODINY S DEŤMI NA

17. MÁJ 2025

oslavu Svetového dňa rodiny

Rozprávkovou cestou na priehradu

tanečná škola TS Muzeta
 veľká detská zóna
 maľovanie na tvár
 inštruktorka lenka patoňáková
 cukrová vata
 ukážky hasičskej techniky
 tanečné vystúpenia TS Muzeta
 súťaž

**CIEĽ A ODMENY
NA BAŠTE U GARGAMELA**

**ŠTART: NA PAŽITI
(ZA KÚPALISKOM)**

**ROZPRÁVKOVÉ
STANOVIŠTIA**

TRVANIE ROZPRÁKOVEJ CESTY: od 10.00 - 13.30 h
 Cesta od kúpaliska po priehradu bude uzavretá do 14.00 h
 SPRIEVODNÝ PROGRAM: na Bašte u Gargamela a v okolí
 priehrady potrvá do 16.30 h.
 V prípade nepriaznivého počasia - MsKS Sever
 (Aktuálne informácie sledujte na FB Aktívne Nátury)

Dobrovoľné vstupné

MŠKS
 BÁNŔVSKÉ NOVINY
 Slovenské televízne vysielanie
 pivárň GARGAMEL
 TESCO

Divadlo Diva uvádza komédiu

SEN KAŽDEJ ŽENY

ANDREA KARNASOVÁ, ANDREA PROFANTOVÁ A BRAŇO DEÁK

18. mája 2025 19.00 h

Bánovce nad Bebravou
 Mestské kultúrne stredisko (ul. J. Matušku, Sever)

VSTUPENKY: Ticketportal, MsKS, Informačné centrum
0948 274 743, 0905 439 857
 www.kulturabn.sk

19 €

NEDEĽA

21. JÚNA
 SOBOTA

BÁNŔVSKÝ LETNÝ FESTIVAL 2025

16.00 H

FUTBALOVÝ
ŠTADIÓN
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

PETER BIČ PROJECT **MAFIA GORNER & STILO**

TŠ MUZETA HS CLIQUE HARMONIKOVÁ AKADÉMIA
 DISCO SHOW BOHATÉ OBČERSTVENIE

VSTUPENKY: 10 € v predpredaji do 19.6.
 13 € na mieste

Predpredaj MsKS a Informačné centrum

DETI DO 10 ROKOV VSTUP ZDARMA
DETSKÁ ZÓNA
 CUKROVÁ VATA, MAĽOVANIE NA TVÁR
NAFUKOVACIE HRADY

PARTNER PODAJATIA: PILSNER URQUELL PUB

Informácie na www.kulturabn.sk
 038/760 3016 a 0948 274 743

MŠKS BÁNŔVSKÉ NOVINY Slovenské televízne vysielanie

MESTSKÁ KNIŽNICA L. ŠTÚRA
 BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

**HURÁ,
PRÁZDNINY!**

VSTUP VOLNÝ

Štart leta plný radosti
 a zábavy

27. JÚN 2025
16.00 H

vonkajší areál Mestského kultúrneho
 strediska (J. Matušku, Sever)

skákací hrad, maskoti,
 cukrová vata, maľovanie na tvár,
 súťaže, diskotéka

MESTSKÁ KNIŽNICA L. ŠTÚRA BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU
 MŠKS BÁNŔVSKÉ NOVINY Slovenské televízne vysielanie
 Oz Aktívne Nátury pivárň GARGAMEL prmspek

Podujatie sa koná pod záštitou poslanca NR SR Michala Kapuša